

bb 52./ a belföldi...folyt./um

32. felavatták a szeged nagyáruházat
33. ukrán iparművészeti kiállítás
34. szerk. figy.: javítás a 16-os hírre /nicaraguai.../
35. új husáruház miskolcon /4.jav./
36. bébiételgyár kecskeméten /5.jav./
37. kétszáz személyes óvoda miskolcon
38. jégzajlás a rábán és a marcalon
39. részvétlívirat romániába
40. az obt és a külügyi intézet tudományos fóruma /6.jav./
41. megkezdődött a vizuális művészeti hónap /7.jav./
42. közlemény az mszp kb üléséről
43. a kisz kb ülése
44. a budapesti pártbizottság ülése
45. puja frigyos hazaérkezett jugoszláviából
46. orvostanácskozás a belgyógyászatról
47. lézersugár a gyógyításban /8.jav./
48. az országos operatív bizottság közleménye
49. balogh edgár a kossuth klubban
50. időjárás
51. a mezőgazdaság legfontosabb feladata a betakarítás befejezése
52. hírjegyzék

-.-

- 44 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

... szerkesztette: izzák erika, ágoston lászló

21.20/um

21 35



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

csütörtök

bb 1. decemberben másfélezer lakás - helytállnak a kemény télben, teljesítik tervüket a 43-as építők

i sb/ve um az ál

1980. december 4.

Különösen kemény próbára teszi a nagy hó és a hideg a szabadban dolgozó építőket, az ország legnagyobb lakás-építő szervezetének, a 43. számú állami építőipari vállalatnak több mint ezer dolgozóját szállítják autóbuszokkal 120 kilométeres körzetből a fővárosi munkahelyekre, de a nagy havazást követően jónéhány brigád el sem juthatott az építkezésre, a vállalat a nehéz időjárás miatt rendkívüli intézkedéseket léptetett életbe, operatív csoportot hozott létre, amely az urh-rádiólánc közvetítésével azonnal intézkedett az építési területek utjait borító hó- és jégakadályok eltávolításáról, a vállalat 12 földtoló gépét most a hótakarításra vetették be, s ugyanakkor gondoskodnak a munkaerő gyors átcsoportosításáról, a vidéken elakadt anyagszállítmányok helyett a raktár - biztonsági - készletek átirányításáról, hogy pótolják a kiesést a decemberben még átadandó lakások befejező munkáinál, az épületek tetőszigetelésénél most háromszor annyian dolgoznak, mint máskor: minden szakmunkás mellett két segédmunkás, hogy lángfuvó készülékkel leolvasszák a jeget és előmelegítsék a szigetelendő felületet, így a hideg ellenére is tavaszi melegben helyezik el a szigetelőlemezeket.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /decemberben másfélezer...1.folyt./um

teljesítményük ugyan alacsonyabb, de az összevont erő lehetővé teszi, hogy az év vége előtt átadják a befejezésre előirányzott lakásokat. a házigyári panelek szerelőit közvetlenül a hó és a hideg, amit forró teával és időnként a melegedőben eltöltött néhány perces szünettel igyekeznek el-  
lensúlyozni. védik a falelemeket, a betonszerkezeteket is. gőzfejlesztő berendezésekkel melegítik a beton adalékát, a kavicsot, majd az illesztési hézagba töltött betont elektro-  
mos infrásugárzóval érelelik, és a betonacélt is melegítik a hegesztés előtt. ilyen körülmények között hétfőn 17 lakás fal-  
paneleit szerelték össze, kedden már 22-re emelkedett az összeszerelt lakások száma. a harmadik műszakot az erős le-  
hűlés miatt egyelőre megszüntették, s csak akkor ha enyhül az idő - valószínűleg a jövő héten - dolgoznak újra éjszaka. az év végéig még 1515 lakást adnak át, s ezzel - az előirány-  
zottnak megfelelően - összesen 8980 új otthon építését fejezik be az idén. /mti/

-. -

bb 2. téli szünet: december 22-től január 4-ig

i me/s um dg ál

1980. december 4.

a kis és nagy diákok már számolják a napokat: két és fél hét múlva kezdődik a téli vakáció. az általános és a közép-iskolákban is - a tanévnyitói utasítás szerint - december 22-től január 4-ig szünetel a tanítás. a napközi otthonokba viszont a vakáció idején is várják a tanulókat. itt, akárcsak az uttor- és ifjusági házakban - vidám játékos műsorokat szerveznek a gyermekeknek.

a szünet utáni első tanítási nap január 5-én lesz. ezen a napon nem adnak értesítőket, mivel az első félév január 31-én fejeződik be. a félévi értesítőket február 6-án kapják kézhez a tanulók. /mti/

-. -

bb 3. energiaőr-szolgálat az öntődei vállalatnál

i be/um sl al

1980. december 4.

társadalmi energiaőr-szolgálatot szerveznek az öntődei vállalat valamennyi gyáregységében. minden munkahelyen a brigádok energiaőröket választanak, akik saját területükön figyelemmel kísérik az energiafelhasználás alakulását, ezzel összefüggésben a technológiai utasítások betartását, felhívják a figyelmet a pazarlásokra és a veszteséget okozó műszaki hiányosságokra.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 3. /energiaőr-szolgálat...folyt./um

észrevételeiket a külön erre a célra létesített energiaőr-naplóba vezetik be, melynek bejegyzései és javaslatai alapján az üzemvezetőknek 24 órán belül köteleességük megtenni a megfelelő intézkedéseket. azokat a javaslatokat, melyek segítségével jelentősebb energiamegtakarítás érhető el, ujtási javaslatként kezelik.

a vállalat jellegéből adódóan magas az energiafelhasználás: az évi több mint 2 milliárd forintos termelési érték előállításához szükséges különféle energiahordozók megvásárlására 300 millió forintot fordítanak. mindemellett a termelésnek számcs olyan területe van, ahol a vállalati intézkedések mellett maguk a dolgozók is, elsősorban a nagyberendezések kezelői fegyelmesebb, gondosabb munkával sokat tehetnek a gazdaságosabb energiafelhasználás érdekében. így például számottevő villamosenergiát és döntőrészt importból származó öntődei kokszot takaríthatnak meg, ha egy-egy beolvasztásnál nemcsak részben töltik fel a kemencét, hanem megvárják, míg a kapacitásának megfelelő adag összegyűlik, vagy a folyékony fémet nem tárolják tovább az indokoltnál a felfűtött berendezésekben. /mti/

-. -

bb 4. ganz-mávag: hatsávós kábelhid újvidéknek

i sz/jk um sl ál

1980. december 4.

az utolsó híd szerkezeti elemek is elkészültek a ganz-mávag lágymányosi gyáregységében az újvidéken épülő, több mint egy kilométer hosszú duna-hídhöz, ezzel befejeződött a gyártás, a híd elemek szétszerelése után a hid közép- és részét vagonokban indítják utnak, hogy még az év vége előtt a helyszínre érkezzen.

a mintegy 10 millió dollár értékű vállalkozáshoz három éve kezdtek hozzá. a terveket jugoszláv intézetek az uvaterv közreműködésével készítették el. a kétszer három sávós kábelhid 350 méteres alátámasztás nélküli medernyílásával egyedülálló építmény lesz kontinensünkön. az új közúti hid átadása után teljesen megváltozik a vajdasági nagyváros forgalmi rendje. újvidék sugárutrendszerét, valamint a legfontosabb városba vezető és onnan kivezető főutakat eleve így építették, hogy ehhez a hidhoz csatlakoztatják.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 4. /ganz-mávag: hatsávos...1.folyt./um

a hidelemek gyártásában az acélszerkezeti üzem irányítása mellett szinte mindegyik ganz-gyáregység részt vett. összesen közel 10 ezer tonna vasszerkezeti elemet készítettek, megmunkáltak, kifestettek, s azokat hidszakaszonként adták át megrendelőiknek. a helyszíni szerelést jugoszláv kivitelezők végzik, eddig 5500 tonna szerkezetet emeltek helyükre, s még néhány napig, a tartósabb tél beálltáig dolgoznak. a munkát kora tavasszal folytatják, a program szerint áprilisban hordót gurítanak végig a hidon, s ezzel megtörténik az ipari átadás. az első gépjárművek jövő ősszel haladhatnak majd át az új hidon.

az újvidéki hid a hatodik, amelyet a gyár ebben az év-tizedben déli szomszédunkak készített, de szerkezetileg, nagyságát, műszaki megoldásait és minőségi követelményeit tekintve ez igényelte a leg gondosabb előkészítést és a legösszehangoltabb munkát. /mti/

..-

bb 5. hi-fi torony előjegyzésre - új orion hangdobozok, több színes tévé karácsonyra

i sz/gg um sl ál

1980. december 4.

a szórakoztató elektronikai készülékek hazai választéka rövidesen olyan komplett berendezéssel gazdagodik, amely már az őszi vásáron több hasonló újdonsággal együtt nagy közönségsikert aratott. az orion hi-fi toronyról van szó, amely valóságos házi stúdió, hiszen erősítőjéhez lemezzátszót, kazettás magnetofon decket és tuner/erősítő nélküli rádióvevőt/ lehet csatlakoztatni. a 160 watt teljesítményű torony az igényesebb vásárlókat is kielégíti, hangvisszaadása hi-fi vagyis kiváló minőségű.

az orion gyár a vásárlátogatóknak akkor megígérte: megfizethető áron, talán még az idén piacra viszi a kivitelében is igen esztétikus toronyt, javítva ezzel a hazai üzletek helyenként igen csak szerény híradástechnikai választékán. december első napjaira elkészült az első nagyobb tétel, s még a karácsonyi ünnepek előtt a kijelölt üzletek és áruházak polcaira kerülnek a hi-fi toronyok.

/folyt.köv./

- 4 -



bb 5. /hi-fi torony...1.folyt./um

igaz, egyelőre nem vásárolhatók meg, de a bolti bemutatók alkalmával előjegyezhetők a jövő évre. fogyasztói áruk mintegy a fele lesz az ugyanannyit tudó, bár üzletekben kapható nyugati készülékének.

a torony elemei a lemezzátszó kivételével magyar gyártmányúak. a faváz-keretet, a tuner és az erősítőt teljes egészében az orion készíti, hasonlóan a decket, amelynek mechanikáját a budapesti rádiótechnikai gyár szállítja. a komplett szórakoztató berendezéshez a gyár új hs-500-as hangdobozait ajánlja. ezek a hangdobozok, valamint az ugyancsak új, de kisebb teljesítményű 280-as típusok karácsony előtt megvásárolhatók.

ugyancsak az ünnepi ellátást javítja a néhány hónapos szünet után a boltokba kerülő 2-3 ezer orion színes televízió is. a fekete-fehér tévé választék ezuttal nem lesz nagyobb, de az orion közlése szerint 1981-ben négy új készülékkel jelennek meg a hazai piacon. /mti/

..-

bb 6. a felnőtt lakosság egészségének védelme három kerületben

i cs/jk um bc ál

1980. december 4.

a felnőtt lakosság egészségügyi helyzetével a fővárosban több kerületi tanács végrehajtó bizottsága foglalkozott a közelmúltban.

a VII. kerületi tanács egészségügyi osztálya a gondozásra szoruló idős emberek helyzetének javítására fordított különös figyelmet. a városrész a főváros legsűrűbben lakott területe, lakosságának csaknem egyharmada - 26 ezer ember - időskorú. számukra a legjobban bevált gondozási forma, amely foglalkoztatásukat és szórakoztatásukat is szolgálja, az öregek napközi otthonainak működése. a kerületben három jól felszerelt, kényelmes napközi működik, és szívesen töltik itt idejüket a nyugdíjasok - összesen 324-en. újabb napközi otthonokat is kialakítanak: a jövő év tavaszán átadják a városrész negyedik napközi otthonát a rumbach sebestyén utcában, itt száz idős rászoruló gondozhatnak majd. az akácfa utcai napközi otthon mellett néhány egyszobás, komfort nélküli lakást alakítanak át ilyen célra.

/folyt.köv./

- 5 -



bb 6. /a felnőtt lakosság...folyt./um

az v. kerületben megállapították, hogy az alkoholista betegek száma emelkedik. tavaly 230 beteget gondoztak, közülük 180-an önként jelentkeztek gyógykezelésre. az idén 268 alkoholista betegről kellett gondoskodni, közülük csaknem 230 volt az önként jelentkező. az alkoholisták egyre nagyobb része vállalja önként a gyógykezelést. ennek eredménye viszont változó, többségük ugyanis azt a kötelező kezelést alóli kibuvásra használja fel: néhányszor megjelenik a gondozáson, később azonban elmarad arról. ezekben az esetekben kórházba utalják, vagyis kötelezik az elvonókurára.

zuglóban a jövőben fokozott figyelmet fordítanak a dolgozók egészségének védelmére. ehhez korszerű mérőműszereket szereztek be, s velük végzik majd a vizsgálatokat. elsősorban azokban a szövetkezetekben, ahol nincs üzemorvos, és így lehetőség sincs arra, hogy a munkásokat rendszeresen megvizsgálják, egészségi állapotukat nyomon kövessék. egyidejűleg ellenőrzik azokat a munkahelyeket is, ahol a dolgozók egészségét a még elfogadható mértéket meghaladóan veszélyeztetik a zaj-, por- és vegyi hatások. emellett a kerület gyáraiban, üzemekben, szövetkezetekben rendszeresen számon kérik hogy a munkások megkapják-e az előírt munkaruhát, az egészségük megővéséhez nélkülözhetetlen védőruhát és felszerelést, ellátják-e őket elpendő védőérettel és -itallal. /mti/

c

-. -

bb 7. erdei ferenc dokumentumok a makói muzeumban

dén/um st ál

1980. december 4.

katona judit szegedi lakos ajándékként a makói muzeumba került józsef attila nem én kiáltok című, 1925-ben megjelent verseskötete. az első oldalon lévő kézírásos bejegyzés szerint ezt a könyvet a makói gimnázium 1929-ben jutalomként adta az iskola végzős diákjának, erdei ferencnek kiváló tanulmányi eredményeiért. mint tóth ferenc makói muzeumigazgató elmondta, a kötet makó szülőttével, erdei ferencsel kapcsolatos vonatkozása mellett azért is érdekes dokumentum, mert józsef attila kötetet akkoriban aligha adtak iskolai jutalomkönyvként máshol, mint makón, ahol a város fogadott fia már akkor is nagy megbecsülésnek örvendett.

az említett kötet a közelmúltban a muzeumba került más erdei ferenc dokumentummal együtt, az új makói muzeumban december 16-án megnyíló erdei ferenc emlékkiállításán kerül a nagyközönség elé, a kiváló tudós és politikus születésének hetvenedik évfordulója alkalmából. /mti/

-. -

- 6 -

bb 8. későrómai erőd fal a győri kazamatában

mzs/um st ál

1980. december 4.

későrómai erőd falra bukkantak a régészek győrött, a káptalándomb alatti kazamatában. a xvi. századi kazamata egyik szakaszában rendezték be a győri xantus jános muzeum kőtárát, s a közelmúltban megkapta a muzeum a bolthajtásos téglapince újabb részét is, ahol a tervek szerint a gazdag cserépkályha anyagot és a népi kerámiákat helyezik el. a berendezést megelőző ásatás bizonyítékot szolgáltatott arra vonatkozóan, hogy a korábbról már ismert római kori déli erőd falnak nyugati irányban is volt folytatása. előkerültek iv. századi épületek maradványai is, amelyek talán össze voltak építve az erőd fallal. a felszíntől számított 5-6 méteres mélységben rábukkantak az első század közepén épített palánktábor földbe mélyített árkaiba és átégett agyagpadló részleteket találtak.

sokféle leletanyag is napfényre került, közülük különösen értékes egy félkör alakú ókeresztény oltártábla töredéke, ez a második ókeresztény emlék, amely az egykori római városból, arrabonából előkerült. /mti/

-. -

bb 9. pisztráng fejés

káp/um ká ál

1980. december 4.

a balatoni halgazdaság ódörögdpusztai telepén megkezdődött a kanadai fajtájú pisztráng anyahalak fejése. januárban a hazai - szilvásváradai - fajta következik soron. február végéig előreláthatóan mintegy hárommillió ikrát termékenyítenek meg. ezeket keltetőtálcákra rakják, majd néhány nap múltán kiválogatják a meg nem termékenyült ikrákat. ezt az igen nagy figyelmet igénylő aprólékos munkát korábban kézi erővel csipeszekkel végezték, most viszont már japán fotocelulas géppel dolgoznak, amely óránként 200 ezer ikrát válogat szét. december végére már ki is kelnek az első ivadékok, amelyek három hónap után kikerülnek a bakony karsztvizével táplált előnevelő és hizlaló medencékbe. a telep tavalyi szaporító munkája szép sikert hozott; az idén 1600 tonna áru-pisztrángot adtak el. /mti/

-. -

- 7 -

bb 10. mirelit kocsonyahus és párolt káposzta székes-  
fehérvárról

dáv/um st ál

1980. december 4.

Megkezdődött a karácsonyi, újévi ünnepeket megelőző, „kocsonyaidény”, a székesfehérvári hűtőházban. Ezekben a hetekben naponta 1500-2000 kilogramm megtisztított, darabolt, konyhakész kocsonyahust csomagolnak. A népszerű téli étel alapanyagából az év végéig 100 vagonnyit szállítanak az ország minden részébe. A háziasszonyok évvégi gondját enyhíti majd a székesfehérvári mirelitüzem hamarosan az üzletekbe kerülő ujdonsága, a párolt káposzta is. /mti/

-.-

bb 11. tető alatt zalaegerszeg új szállodája

tar/um st ál

1980. december 4.

Tető alá kerül zalaegerszeg új, ötszintes szállodája. Az új szálló 176 ágyas lesz, 59 szobájához fürdőszoba is tartozik. A három csillagos besorolású zala szálló 1981 végén fogadja az első vendégeket. Az épületben a presszó mellett külön reggeliző helyiséget is kialakítanak, amely a nap folyamán kávéházként működik. /mti/

-.-

abb 12. export előkészítő borpince épül csopakon

bév/um st ál

1980. december 4.

Export előkészítő pince épül a nemesvámosi csopak tája termelészövetkezet területén a csopaki borvidék szívében. A 10 ezer hektoliter kapacitású korszerű pincét a legújabb borkezelési eszközökkel, berendezésekkel szerelik fel, s itt kezelik majd több termelészövetkezet kiváló minőségű exportra kerülő borait. Az új pince építésére társasági szerződést kötött a monimpex külkereskedelmi vállalat, a téeszker, a csopak tája termelészövetkezet és a belvárdgyulai közös ut termelészövetkezet. A 18 millió forintos beruházást közösen finanszírozzák. A pince helyét kijelölték, a tervek már készülnek, s az építkezést jövőre kezdik meg. Előreláthatóan elsősorban a nyugatnémet exportra szánt hordós borokat kezelik majd az új előkészítő pincében. /mti/

-.-  
- 8 -

bb 13. vajdasági magyar költő estje a kossuth klubban

i kj/um bc ál

1980. december 4.

Domonkos István vajdasági magyar költő szerzői estjét rendezi meg hétfőn - december 8-án - 19.30 órai kezdettel, a kossuth klubban a magyar rádió és az újvidéki rádió, valamint a tit budapesti irodalmi szakosztálya, a nyilvános irodalmi műsort - amely a fiatal költő bemutatkozása magyarországon - a rádió hangszalagra rögzíti, s a jövő év elején sugározza.

A jugoszláviában megjelenő - hazánkban is kapható - hid és új szimpozion című folyóiratokban rendszeresen publikáló lírikus estjét utassy gyula újvidéki irodalomtörténész vezeti be. A művek tolmácsolásában közreműködik a szerző, valamint bessenyei ferenc, juhász jácint, sinkovits imre és süttő irén. A rendező bozó lászló.

A két partnerrádió több mint tíz esztendeje - 1969 óta - rendszeresen, évenként két-két alkalommal rendez közös programot, amelyen kölcsönösen izelítőt adnak a két ország irodalmáról, illetve lehetőséget nyújtanak egy-egy alkotó bemutatkozására. Idén moldova györgy és benjámin lászló szerzői estjét rendezték meg újvidéken, budapesten pedig gion nándor vajdasági prózairó szerepelt. /mti/

bb 14. reprezentatív művészeti könyvek - főalbumok  
sopronról és a hortobágyról

i km/ve um bc ál

1980. december 4.

Több új reprezentatív művészeti kötettel, színes és fekete-fehér fotókkal illusztrált városalbummal jelentkezik a corvina kiadó a téli könyvvásáron. A felszabadulás utáni magyar művészet 35 reprezentáns személyiségét mutatja be az aradi nőra szerkesztette, 35 év 35 művész című könyv. Lapjain megtalálhatók a magyar művészet klasszikusait - bernáth aurélt, pátzay pált, ferenczy noémit, gádor istvánt - a nagy újító egyéniségeket - korniss dezsőt, vilt tibort, schaár erzsébetet - a középnemzedék vezető alakjait - vigh tamást, kiss istvánt, kokas ignácot, szalay ferencet - és a fiatalabbjak képviselőit - asszonyi tamást, kó pált - bemutató portrék, amelyek mindegyikéhez nyolc kép kapcsolódik. Az írások szerzői a magyar művészettörténet-írás és kritika ismert személyiségei.

/folyt.köv./

- 9 -

bb 14. /representatív ...folyt./um

a magyar nemzeti galéria gyűjteményei című sorozat min-tájára a hazánk muzeumait bemutató új könyvfüzért indít ut-jára a kiadó, magyar muzeumok és múgyűjtemények címmel. az első kötet a pécsi modern magyar képtárral, a modern magyar művészet egyik legfontosabb gyűjteményével ismerteti meg az olvasót. negyedik kiadásához érkezett a korábban már óriási sikert aratott csontváry album. takács józsef masaccio című munkája a quattrocento festészete kiemelkedő firenzei alak-jának, az 1401-1428 között élt festőnek az alkotásait elem-zi. lászló emőke, az iparművészeti muzeum textilosztályának művészettörténésze flamand és francia kárpitok magyarorszá-gon című kötetében e sajátos textil-műfaj történetét, a kü-lönböző műhelyek nemes hagyományait és hatását dolgozta fel, s bemutatja a hazai tulajdonban lévő legszebb kárpitokat.

a városalbum sorozatban szerencsés jános fotóalbuma a 700 éves sokarcu sopront mutatja be: a kecses műemlékekben gazdag városrészeket és az időköptatta régi iparosnegyedét, a lövérek szemét gyönyörködtető tájait. a kötet német nyel-ven is az üzletekbe kerül. magyar, angol és német nyelven is megjelent az az album, amely kapocsy györgynek, a horto-bágyi nemzeti parkról készült színes felvételeit tartalmazza. gink károly fotóművész csongrád megye című albumában az egy-kor agrár jellegű terület városiasodását, iparosodását, hétköznapi életét villantja fel fotóival. /mti/

-.-

- 10 -

bb. 15. téli fakitermelés a bükkben

kör/st/gw ál

1980. december 4.

megkezdődött a téli fakitermelés a bükkben. a borsodi erdő-és fafeldolgozó gazdaság lillafüredi erdészetében szer-dán három motorfűrészsel felszerelt brigád fogott a fák dönté-sehez. a disznóskuti és a bánkut környéki bükkösökben kilenc-ven-százhusz éves, huszonöt-harmincöt méteres hatalmas törzse-ket vágnak ki. a lillafüredi erdészet több mint tizenegyezer hektárnyi területéről a négy téli hónapban összesen mintegy husz-ezer köbméter ipari fát és fűzifát kapnak a felhasználók, illet-ve a fogyasztók.

a mínusz 8-10 fokos hidegben dolgozó erdőmunkásokat rend-szeresen ellátják meleg teával és a vágásterület mellett fűtött melegedőket létesítettek számukra. /mti/

bb. 16. dh-munkarend a pécsi kesztyűgyár valamennyi egységénél

han/st/gw ál

1980. december 4.

pécsi kesztyűgyár legfiatalabb egységében, az új bőrruhá-zati gyárban is bevezették a dolgozz hibátlanul munkarendet. ez-zel teljeskörűvé vált a dh baranya legnagyobb könnyűipari vállá-latánál. a bőrruházati gyár tavaly költözött új, modern telep-helyére. a megváltozott körülményekhez igazodó termelés-szervezés után kerülhetett sor itt is a dh-munkarend bevezetésére.

mivel a vállalatnál a dh-munkarendet a mindennapi munka szerves részének tekintik, eredményeit az önköltség csökkenté-

sében, a biztonsági tartalékok feltárásában, a hatékonyság ja-vításában külön nem mérik. de nyilvánvalóan nagy része van abban, hogy ma már az exportra szánt kesztyűkből egyharmadával kisebb rártartás is elegendő, hogy a vevők igényét jó minőségben kielé-gítsék, továbbá abban is, hogy az utólagos javítások 15 százalé-kos csökkenésével tetemes időt és a gazdaságosabb anyagfelhaszná-lással mintegy 4-5 millió forint értékű importbőrt takarítsanak meg évente. /mti/

07.48/gw

-.-

- 11 -

bb. 17. a nicaraguai párt-és kormányküldöttség csütörtöki programja

t/gy/gk/gw ál

1980. december 4.

csütörtök délelőtt a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának székházában folytatódott a hivatalos magyar-nicaraguai tárgyalások.

a magyar tárgyaló csoport óvári miklósnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével, a nicaraguai tárgyaló csoport jaime wheelock román, a sandinista nemzeti felszabadítási front országos vezetősége politikai bizottságának tagja, mezőgazdasági miniszter vezetésével megbeszélést folytatott az mszmp és a sandinista nemzeti felszabadítási front közötti együttműködés, a magyar népköztársaság és a nicaraguai köztársaság közötti gazdasági, kereskedelmi és műszaki-tudományos kapcsolatok fejlesztésének lehetőségéről. a szívélyes légkörben, a kölcsönös megértés szellemében folytatott eszmecsereén megvitatták a két felet érdeklő nemzetközi problémákat.

/folyt.köv./

bb. 18. tragédia jégen

s/gw ál

1980. december 4.

olcsva községben a 6 éves bodó zsolt és a 4 éves náni mátyás egy kubikgödör jégén szánkóztak. alattuk a jég beszakadt, s mindketten a vízbefulladtak. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

10.14/gw

- . -

- 12 -

10<sup>15</sup> 17

bb. 19. az országban valamennyi ut járható - gázszolgáltatási üzemzavar a belvárosban

ö/km/gk/gw ál

1980. december 4.

nem okoz már különösebb fennakadást a szokatlanul nagy hó a közlekedésben és a közüzimszolgáltatásokban. az utinform csütörtök reggeli jelentése szerint az országban valamennyi ut járható, csupán az alsóbbrendű utak közül, - vas, zala, veszprém és győr-sopron megyében - némelyiken a személygépkocsik nehezen haladhatnak. az utak további tisztításán az utfenntartási szolgálat valamennyi gépe dolgozik.

a máv ügyeletén is arról tájékoztatták az mti-t, hogy a szokásos téli forgalmi rend szerint közlekednek a vonatok, nagyobb késés csupán a hazánkba érkező nemzetközi járatoknál jelentkezik, a menetrendhez viszonyítva 30-150 perccel később érkeznek külföldről a szerelvények. a volán személy-és teherszállító járművei is a téli forgalmi viszonyoknak megfelelően közlekednek.

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat ügyeletén elmondták, hogy az éjszaka több mint 100 munkagéppel dolgoztak a fővárosban a hóeltakarító brigádok: a főutvonalokról már szinte mindenütt eltakarították a hótümeget, s csütörtökön a mellékutcákba, lakótelepekre is eljutnak az uttisztítógépek. csütörtök reggel 4500 hómunkás dolgozott.

csütörtök reggelre gáz nélkül maradt az v. kerület. mint a gázművek műszaki vezérigazgatóságán elmondták az éjjeli órákban a kerület több központi nyomásszabályzó berendezése meghibásodott, s ezért annyira csökkent a nyomás, hogy a boylerekben, gázkonvektorokban az égő gázláng elaludt. a reggeli órákra ugyan a műszaki hibát kijavították, de a gázszolgáltatást mégsem indíthatták meg, mert azokon a helyeken, ahol nem vették észre a kialudt lángot gázömlés következhetett volna be. ezért kéri az v. kerületi lakosokat, hogy zárják el a gázkészülékeket, ha nem tartózkodnak otthon az ajtóra, cédulára írják ki, hogy elzárták csapokat. a gázművek 400 szerelője jár házról-házra, hogy a délutáni órákra minél hamarabb ismét zavartalan legyen a gázszolgáltatás a belvárosban. a váratlanul jött v. kerületi tömeges jellegű zavarok elhárítása miatt a gázművek szakemberei a főváros egyéb kerületéből érkezett üzemzavarokat kicsit később orvosolják. ezért a lakosság megértését kéri. /mti/

10.46/gw

- 13 -

11<sup>35</sup>  
17

bb. 20. eredményes küzdelem a zaj ellen

szé/ká/gw ál

1980. december 4.

a vbkm pápai elekthermax gyárában csütörtökön szakszervezeti aktivisták részvételével rendezett tanácskozáson számoltak be a zaj elleni küzdelem eredményeiről. a gyár munkahelyein ugyanis hathatós lépéseket tettek a dolgozók védelmére, olyanokat, amelyek például szolgálhatnak hasonló üzemek számára.

a szot munkavédelmi kutató intézetével együtt végrehajtott intézkedések eredményeképpen rövid idő alatt a munkahelyek több mint kétharmadában a tűrés határ alá sikerült csökkenteni a zajszintet. a kompresszor kezelőknek zajvédelmi fülkét építettek, a kompresszorházból épületen kívülre helyezték a légtartályokat, a belső vezetékeket zajszigetelő anyaggal vonták be. a műhelyek mennyezetét hangelnyelő panelekkel szerelték fel. a csiszolási munkafolyamatot úgy oldották meg, hogy műszakonként csupán három dolgozót érhet erősebb zajterhelés: őket egyéni védőkészülékekkel látják el.

a további tervek között szerepel, hogy a sajtoló gépeket gumirugós alapozással látják el, s újabb munkahelyeken szerelik fel a zajelnyelő paneleket. /mti/

bb. 21. benke valéria vezetésével pártküldöttség indult ausztriába

s/gw ál

1980. december 4.

ausztria kommunista pártja központi bizottságának meghívására bécsbe utazott az mszmp központi bizottságának küldöttsége, amely részt vesz az ausztria kommunista pártja 24. kongresszusán. a delegációt benke valéria, a politikai bizottság tagja vezeti. a küldöttség tagjai: háry béla, az mszmp győr-ménfőcsanak megyei bizottságának első titkára és hargita árpád, a kb munkatársa. /mti/

bb. 22. petrák ferenc san marinoba utazott

s/gw ál

1980. december 4.

a san marinoi kommunista párt központi bizottságának meghívására csütörtökön san marinoba utazott petrák ferenc, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagja, aki az mszmp képviselőtében vesz részt az smkp december 5-én kezdődő 10. kongresszusán. /mti/

10.58/gw

- 14 -

1140

bb. 24. a szolidaritási bizottság küldöttsége

gk/gw ál

1980. december 4.

afro-ázsiai szolidaritási szervezet,  
az/aaapso/ nyolcadik elnökségi ülésére dr. sűtő gyulának, a magyar szolidaritási bizottság titkárának vezetésével küldöttség utazott csütörtökön nicosiába. /mti/

bb. 23. kiállítás és vásár

t/km/gk/gw ál

1980. december 4.

a karácsonyhoz közeledve renghagyó bemutató nyílt csütörtökön a duna galériában: a kiállított tárgyak ugyanis megvásárolhatók. a magyar népköztársaság művészeti alapjának és az iparművészeti vállalatnak közös kezdeményezésére tizenöt iparművész mutatja be az általa tervezett bőrből, üvegből készült ajándéktárgyakat, cserépedényeket, vázákat, gobelineket és a gyerekeknek szánt játékokat. a bemutató január 4-ig tart nyitva, a kiállított tárgyak azonban csak december 21-ig vásárolhatók meg. ha a vásárral egybekötött bemutató beválik, jövőre is rendeznek hasonlókat. /mti/

bb. 25. alapítvány langlet waldemár emlékére

t/cs/jk/gw ál

1980. december 4.

tizezer svéd korona összegű alapítványt tett langlet waldemár özvegye férje emlékére, a nevét viselő újpesti általános iskola javára, jelentették be csütörtökön az iskolában megrendezett ünnepségen.

langlet waldemár svéd állampolgár 1931-től tizenkét évig élt magyarországon, dolgozott tanárként az eötvös-kollégiumban, majd munkatársként a budapesti svéd nagykövetségen, később a követség kulturális attaséja volt. a háború alatt menlevéllel segítette a baloldali személyiségeket és más üldözötteket - ezért a nyilasok elől bujkálnia kellett. nevéhez fűződik a svéd vöröskereszt tevékenységének megszervezése. a háború után tért vissza hazájába, ahol a romokban heverő budapest lakosságának segítésére jelentős adományozó akciót szervezett - a szállítmányokat a ma nevét viselő újpesti iskolában gyűjtötték össze, majd innen osztották szét. hosszú ideig ebben az iskolában kapott csaknem 500 gyermek ingyenes ebédet. még életében nevezték el róla újpesten az utcát ahol ez az iskola áll, s ezért kapta éppen ez az intézmény az alapítványt.

/folyt. köv./  
12.52/gw

magyarországi

- 15 -

1331  
3P

bb. 25. /alapítvány...folyt./gw

az alapítvány az iskola tanulóit illeti: kamatát az 5-8. osztályosok közül minden évben 2 tehetséges, munkáscsaládból származó gyermek kaphatja meg, azaz két olyan tanuló, aki valamilyen tárgyból - esetleg valamennyiből - kimagasló eredményeket ér el. az éves kamatból /mintegy 4 ezer forint/ a gyerekek számára könyveket vásárolnak. olyan emblémát terveznek amelyet az alapítványból részesülő tanulók viselhetnek majd.

az adományozó okmányt torsten hylander, a svéd királyság budapesti nagykövete adta át. /mti/

bb. 26. időjárásjelentés

gw ál

1980. december 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. december 4.-én, 12.00 órákor:

a balti-tenger feletti centrummal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. ennek áramlási rendszerében északnyugat felől hideg levegő halad a kontinens belseje fölé. vonulását a skandináv-félsziget jelentős vidékén, a német-lengyel-alföldön, valamint közép-európa egy részén ismétlődő jellegű havazás, hófuvás jelzi. az általában északnyugati szelet gyakran viharos széllelkések kísérik. az érintett területeken meglehetősen hideg az idő, a hőmérséklet csúcserőssége általában 4-8 fokkal elmarad a sokéves átlagtól. hasonlóan változékony, csapadékos, hideg az idő a szovjetunió európai területének nagy részén. az erősen megnövekedett felhőzetből sokfelé hull a hó. évszakra megfelelő, illetve annál kevéssel enyhébb idő már csak délkelet-európában van.

hazánkban szerdán eleinte változóan felhős idő volt, majd a déli, délutáni óráktól dél, délnyugat felől megnövekedett a felhőzet és sok helyen alakult ki havazás.

a hőmérséklet kora délután általában -2, -7 fok között alakult. csütörtök hajnalra az ország nagy részén -6, -11 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai órákban a nyugati megyékben fokozatosan felszakadozott a felhőzet. az erős, helyenként viharos szél miatt helyenként hófuvás is volt. ma a délelőtti folyamán a dunántúlon változóan, másutt erősen felhős vagy borult idő volt. a keleti megyékben szóróványosan havazott.

a hőmérséklet 11 órákor -2, -5 fok között volt az országban.

budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke -6,2 fok volt, ez 8,3 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

/folyt.köv./  
13.11/gw

- 16 -

13<sup>to</sup>  
3P

bb. 26. /időjárás.....

ma 12 órákor budapestben -3 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1004 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

a tiszántúlon és a déli megyékben erősen felhős vagy borult idő, többfelé havazással, hófuvással, másutt változóan felhős idő, szóróványos havazással, hózáporral. időnként megerősödő, általában északi szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: a tiszántúlon és a déli megyékben -3, -6, másutt -7, -12 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken -1, -6 fok között.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

felhős, hideg idő. futó hózáporok kialakulására még lehet számítani, de jelentős mennyiségű csapadék már nem várható.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -6, -11 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet -1, -5 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 196 cm, a víz hőfoka: 1,2 fok

/mti/

bb. 27. szombathely egészségügyi alapellátásáról

Lér/st/gw ál

1980. december 4.

az egészségügyi alapellátás helyzetét vitatták meg csütörtökön szombathelyen a városi tanács ülésén. a legdinamikusabb fejlődés ebben a tervidőszakban a gyermekegészségügyi ellátásban volt. öt év alatt 13-ról 19-re nőtt a gyermekorvosi körzetek száma, s a 19 gyermekorvos munkáját 36 védőnő és 19 asszisztens segíti. egységes figyelőkartonos beteggondozási rendszert alakítottak ki, s a rendelők mellett több helyen már kislaboratórium is működik. példás az együttműködés a körzeti gyermekorvosok és a megyei kórház gyermekosztályai között is. minden általános iskolában orvosi rendelőt alakítottak ki. a 14-18 éves korosztály, valamint a tanárképző főiskolai kollégium egészségügyi alapellátásáról az iskolaorvosi szolgálat - három fő - és három mellékfoglalkozású orvos - gondoskodik. az országban egyedülálló módon biztosították a korosztály járóbeteg ellátását is.

a felnőtt lakosság egészségügyi ellátását végző körzeti egészségügyi szolgálatok száma öt év alatt 22-ről 25-re növekedett. a megyeszékhelyen korszerű központi körzeti orvosi és gyermekorvosi ügyeleti szolgálatot hoztak létre. fogorvosi szakrendelések működnek több nagyüzemben és körzeti rendelőegységekben is. a következő tervidőszakban még egy gyermekorvosi, három általános orvosi körzet létesítését, és több körzeti rendelőintézet korszerűsítését tervezik. /mti/

13.27/gw

14<sup>to</sup>

- 17 -

bb. 28. tíz hónap alatt 12,6 millió külföldi járt hazánkban,  
4,4 millió magyar külföldön

i/kf/jk/gw ál

1980. december 4.

októberben változatlanul élénk volt, 12 százalékkal növekedett külföldi idegenforgalmunk, amely ennek ellenére az év tíz hónapjában 8 százalékkal elmaradt a múlt év azonos időszakától - állapította meg az országos idegenforgalmi hivatal most közreadott tájékoztatója.

januártól októberig 12,6 millió külföldi vendég járt hazánkban, s bár szám szerint kevesebben jöttek, összegében többet tartózkodtak nálunk a tavalyinál.

a szocialista országokból 9,5 millió vendég érkezett, megközelítően annyi, mint a múlt évben. ezen belül a turisták és a kirándulók száma, tartózkodási ideje emelkedett, a hazánkon átutazó viszont kevesebb volt. jugoszláviából 1,4 millió turista járt hazánkban.

a tőkésországokból 1,8 millió vendéget fogadtunk, 7 százalékkal kevesebbet a tavalyinál - az átutazók száma nem változott, a kirándulóké és a turistáké csökkent - ugyanakkor viszont tovább tartózkodtak hazánkban. főleg az nszk-ból, svájc-ból és a skandináv országokból érkezett turisták töltötték több éjszakát nálunk, mint a múlt év azonos időszakában.

a rubelelszámolásu, 4,7 milliárd forintos idegenforgalmi bevételünk 2 százalékkal maradt alatta az előző évinek, a 3,1 milliárd forintos tőkés bevétel viszont 28 százalékkal magasabb annál.

tíz hónap alatt 4,4 millió magyar állampolgár - a tavalyinál 2 százalékkal több - utazott külföldre, 3,9 millióan szocialista, több mint négyszázezeren tőkésországokba. idegenforgalmi devizakiadásunk 13 százalékkal növekedett. /mti/

bb. 29. magyar-bolgár ujságíró együttműködés

i/tr/dg/gw ál

1980. december 4.

budapesten csütörtökön aláírták a magyar és a bolgár ujságíró szövetség új ötéves együttműködési egyezményét. a megállapodás a két szövetség között évenként több ujságíró-cserét, rendszeres konzultációt és kölcsönös információt irányoz elő, s a két szövetség együttműködik a nemzetközi ujságíró fórumokon is. /mti/

- 18 -

11. 10  
3P

bb. 30. a belföldi főszerkesztőség hirtelének jegyzéke 1980.  
december 4.-én 14.00 óráig

gw ál

1980. december 4.

1. teljesítik tervüket a 43-as építők
2. december 22-től január 4-ig téli szünet
3. energiaőr-szolgálat
4. hatsávós kábelhid újvidéken
5. hi-hi torony előjegyzésre
6. a felnőtt lakosság egészségének védelme
7. erdei ferenc dokumentumok
8. későrómai erőd fal győrtött
9. pisztráng fejés
10. mirelit kocsonyhus
11. tető alatt zalaegerszeg új szállodája
12. export előkészítő borpince épül
13. vajdasági magyar költő estje
14. reprezentatív művészeti könyvek
15. téli fakitermelés a bükkben
16. dh-munkarend a pécsi kesztyűgyárban
17. a nicaraguai küldöttség csütörtöki programja
18. tragédia a jégen
19. az országban valamennyi ut járható
20. eredményes küzdelem a zaj ellen
21. benke valéria vezetésével pártmunkás küldöttség utazott ausztriába /12. sz. jav./
22. petrák ferenc san marinoba utazott /2. sz. jav./
23. kiállítás és vásárbizottság
24. a szolidaritási bizottság küldöttsége /3. sz. jav./
25. alapítvány langlet waldemár emlékére /4. sz. jav./
26. időjárásjelentés
27. szombathely egészségügyi alapellátásáról
28. tíz hónap idegenforgalmi mérlege /5. sz. jav./
29. magyar-bolgár ujságíró együttműködés
30. hírjegyzék

/mti/

- . -

14.00/gw

- 19 -

14.30  
3P

bb. 31. emberölésért halálbüntetés

i/gy/gk/dg/gw ál

1980. december 4.

a legfelsőbb bíróság csütörtökön halálbüntetéssel sújtotta rekettyés lászló 32 éves felgyői lakost; sulyosította az első fokon eljáró szegedi megyei bíróság által kiszabott ítéletet. a legfelsőbb bíróság rekettyés cselekményét különösen kegyetlen módon, nyereségvágyból elkövetett emberölésnek minősítette.

rekettyés lászló többször volt büntetve különböző bűncselekmények miatt. legutoljára hatévi és hathónapi szabadságvesztésre ítélték, mert egy idős embert fejszével megtámadott és kirabolt. a börtönből való szabadulása után sem vállalt munkát, hogy munkátlan életviteléhez pénzhez jusson kegyetlen módon megölte a felgyő községtől három kilométerre, egy magányos tanyán élő 82 éves lovas istvánt.

a legfelsőbb bírói fórum ítéletének indoklásában aláhuzta: rekettyés lászló cselekménye és személye annyira veszélyes a társadalomra, hogy számára feltétlenül indokolt volt a legsúlyosabb büntetés kiszabása. /mti/

- . -

bb. 32. halálozás

s/dg/gw ál

1980. december 4.

varga ferencné, a magyar partizán szövetség tagja 60 éves korában elhunyt. temetése december 8-án 14 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

- . -

14.16/gw

- 20 -

14.17  
BP

14.10  
BP

bb.33. baktériumok az ércfeldolgozás szolgálatában - nemzetközi tanácskozás pécssett

han/st/zsu ál

1980. december 4.

a baktériumos fémkioldásról háromnapos nemzetközi konferencia kezdődött csütörtökön pécssett, az orvostudományi egyetem központi épületében tizenhat ország, valamint az ENSZ atomenergia ügynöksége képviselőiben száz tudós részvételével, akik négy tudományág, a mikrobiológia, a bányászat, a kohászat és a kémia területén dolgoznak.

a tudományos kutatások ugyanis bebizonyították, hogy a szerves kémiai folyamatokban nagy szerepük van a baktériumoknak. alkalmazásuk révén az ércek nedves uton történő feldolgozásával a gyenge minőségű érceket is hasznosítani lehet azt az anyagot is, amit korábban meddőhányókra szórtak. egy másik nagy lehetőség, hogy közvetlenül a föld alatt lehet az érceket kilugozni erre alkalmas vegyszerek és baktériumok segítségével. így nehéz bányászati műveletek hagyhatók el, és csökkennek a bányászati környezetkárosító hatások is.

a konferenciát szabó lászló, a ním miniszteri tanácsosa nyitotta meg. szólt arról, hogy hazánkban a mecseki ércbányáknál több mint egy évtizede foglalkoznak a baktériumos fémkioldással s eddig több millió tonna ugynevezett szegényércet dolgoztak fel szódásközegeű baktériumos lúgozással. magyarországon több iparág is érdekelt a baktériumos fémkioldásban. így például jelentős szerepet szánnak ennek az eljárásnak a recski rézkészletek földalatti és részben felszíni feldolgozásában, de számításba jöhet hulladék, meddőhányók hasznosításában, erdőmüvi pernyék és más eredetű szállóporok színes- és ritkafém tartalmának gazdaságos kinyerésében, a vörösiszapok feldolgozásában, illetve a bauxitok előkezelésében is. /mti/

- . -

bb.36. koszoruzás

gg/dg/ig ál

1980. december 4.

a magyar írók szövetsége december 8-án, hétfőn délelőtt 11 órakor hallós korvin lajos író születésének 75. évfordulóján koszoruzási ünnepséget rendez sirjánál a farkasréti temetőben /6/1/a parcella, 1 sor 106-os számú urna sírhely/. /mti/

- . -

15.10/ig

-21-

16.25  
BP

bb.34. napi száz ezer köbméter jó minőségű ivóvíz budapestnek  
- sajtótájékoztató a tahi vízmű átadásáról

t/kru/jk/st/ig ál

1980. december 4.

naponta mintegy 100 ezer köbméterrel több jó minőségű ivóvizet kap budapest a tahi vízmű üzembe állításával, közelte az átadás alkalmából tartott csütörtöki sajtótájékoztatón dr. hajdu györgy, a fővárosi vízművek igazgatója.

budapest vizigénye állandóan növekszik, évről évre 35-40 000 köbméterrel több víz fogy, s a főváros jelenleg naponta 900.000 - 1.200.000 köbméter ivóvizet használ fel. kétharmadát a szentendrei szigeten folyamatosan kiépített kútrendszer adja, amelynek utolsó egysége a most átadott tahi vízmű. a duna-parttól és egymástól 100-150 méterre lefúrt, egyenként 20 méter mély 29 kutba a parti homokrétteg természetes szűrőjén keresztül tiszta víz szíváróg, amely alig igényel utólagos kezelést. a vizet a kutakhoz csatlakozó 10,5 kilométer hosszú vezeték továbbítja szivattyúk beiktatásával a budapesti vízvezetékrendszerbe.

a tahi vízmű megépítésére 310 millió forintot fordítottak. az így bővült kapacitással 1982-ig elégítheti ki a vízművek budapest ivóvíz-igényét. a továbbiakban az ezredfordulóig a csepel-szigeten épülnek újabb kutak a főváros biztonságos vízellátására. /mti/

- . -

bb.35. hatékony vállalatközi együttműködés - a dunántúli termelékenységi társulás tanácsulése székesfehérváron

zsi/st/ig ál

1980. december 4.

szakosított gépkarbantartást, számítógépes készletnyilvántartást, széleskörű műszaki tapasztalatcserét és gépkölcsönzést valósított meg egy év alatt 23 dunántúli vállalat - jelentették be csütörtökön székesfehérváron, a dunántúli termelékenységi társulás igazgató tanácsának ülésén. az öt iparágat felölelő vállalatközi együttműködés eredményeként, az inotai tapasztalatok felhasználásával másfél hónappal meggyorsították az ajkai hőerőmű rekonstrukcióját és jó eredményeket értek el a központosított karbantartási rendszer elterjesztésével is. a dunai vasmű példájára kezdték a kemencék és hőkicserélőberendezések hulladékújrahasznosítását.

a termelékenységi társulás megkezdte az egyes ipari üzemekben használt targoncák, munkagépek összeírását és egységesítését. a társulási kiegészítő szolgálat segítségével megoldják a hiányzó alkatrészek, szerelvények és gépek kölcsönzését is. eredményesen halad a karbantartási módszerek, szervezési eljárások cseréje, így többek között közös intézkedéseket dolgoztak ki a hatékonyabb létszámgazdálkodás és az ösztönző bérezési formák bevezetésére.

/folyt.köv./  
15.30/ig

- 22 -

16<sup>30</sup>  
37

bb.35. /hatékony vállalatközi .... 1. folyt./ig

jól működik a dunántúli termelékenységi társulás innovációs bankja, ahol a másutt is felhasználható újítások, ésszerűsítések leírását tárolják.

a társulás igazgató tanácsa jóváhagyta a szervezet 1981. évi programját, amelyben többek között a szakosított gépkarbantartás bővítését, közös tartalékalkatrész raktár létesítését, az energiatakarékos épületelemek és építési módok elterjesztését, valamint a számítástechnikai-munkaszervezési együttműködés továbbfejlesztését tervezik. /mti/

...

bb 17. /nicaraguai párt- és ....1.folyt./um

a nap folyamán veress péter, az mszmp központi bizottságának tagja, külkereskedelmi miniszter találkozott a minisztériumban a nicaraguai párt- és kormányküldöttség tagjaival. ezután megkezdődtek herkner ottó külkereskedelmi miniszterhelyettes és alvaro guzmán nicaraguai külkereskedelmi miniszterhelyettes között a két ország gazdasági-kereskedelmi kapcsolatairól és a műszaki-tudományos együttműködésről a partner-megbeszélések.

a délutáni órákban a nicaraguai párt- és kormányküldöttség jaime wheelock románnal az élen látogatást tett a munkás-örség országos parancsnokságán.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a munkásörtség országos parancsnoka fogadta a vendégeket. a szíves, baráti légkörű találkozón tájékoztatást adott a magyar munkásörök tevékenységéről, az mszmp xii. kongresszusának határozatainak végrehajtásáról. ezután a vendégek megtekintették az épületben a munkásörök fegyverzetét és felszerelését reprezentáló kiállítást.

innen felhasználható 19 órától!

a nicaraguai párt- és kormányküldöttség este megtekintette a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett kisz központi művészegyüttes előadását. /mti/

..-

16.18/um

- 23 -

17<sup>15</sup>  
37



bb.37. tizenegy milliárd forint értékű munkát végeznek az idén az építő-kisiparosok - szakmai napok szegeden és salgótarjánban

ö/os/dob/csiz/s/sb/ig ie

1980. december 4.

a kisiparosok ma már százezres táborának az egyharmada az építőipar területén tevékenykedik. munkájuk kiemelkedő helyet foglal el a kisipar egész tevékenységében, az összes kisipari szolgáltatás és árutermelés idén várható 18 milliárd forintos értékének ugyanis nagy részét az építőiparosok teljesítik. az előzetes számítások szerint munkájuk értéke ebben az esztendőben meghaladja a 11 milliárd forintot. ez azt is jelenti, hogy a lakosság építőipari szolgáltatási igényeinek kielégítésében szerepük nemcsak nélkülözhetetlen, hanem meghatározó is, a lakáskarbantartásnak ugyanis 83 százalékát végezték el az idén. jelentős a magánlakásépítésben való részvételük is, az évente felépülő 35 ezer lakás 60 százalékánál működnek közre az építő-kisiparosok teljes és részleges kivitelezőként.

az mszmp xii. kongresszusának határozata a kisipar számára növekvő feladatokat jelölt meg a többi közt a lakásépítésben és lakáskarbantartási feladatok ellátásában. ennek szellemében a kisiparosok országos szervezete - a minisztertanács augusztusi, a kisipar tevékenységének fejlesztéséről szóló rendeletének megfelelően - megkezdte a megnövekedett feladatok ellátására való felkészülést. a kisipar a jövőben az építőipari szolgáltató tevékenység iránti igények 80 százalékos emelkedésével számol, ami nemcsak a feladatok mennyiségi növekedését jelenti, hanem minőségi változást is. ehhez elsősorban a kisiparosok munkájának jobb összehangolására, az anyagellátás és a technikai felszereltség javítására, és nem mellékesen, magasabb szakmai tudásra van szükség. a megnövekedett feladatokra való felkészülés jegyében a kiosk az ország számos megyéjében rendez szakmai napokat az építőipari kisiparosok számára.

a csütörtökön salgótarjánban megkezdődött kétnapos tanácskozáson a kisiparosok a megye építőiparának eredményeivel és feladataival ismerkednek meg. a szakmai napok mintegy 100 résztvevője szekció üléseken vitatja meg a legkorszerűbb mélyépítő, szerkezet-építő, szigetelő- és szakipari eljárásokat.

nógrád megyében csaknem ezer kisiparos működik közre jelenleg a lakásépítésben és karbantartó szolgáltatásban. az általuk létrehozott termelési érték az v. ötéves tervidőszakban meghaladta az egy milliárd forintot. a magánkisiparosok kivitelezésében épült meg a nógrádban öt év alatt átadott lakások mintegy egyharmada. a következő években a kisiparosok megkétszerezik szolgáltató jellegű tevékenységüket, ennek elősegítésére új együttműködési formákat alakítanak ki a szövetkezeti és állami építőiparral. 1981-től bekapcsolódnak a legkorszerűbb nagyüzemi technológiákkal épülő többszintes lakóházak szakipari munkáiba is.

/folyt.köv./  
16.40/ig

- 24 -

17.11  
31

18.05  
31

bb.37. /tizenegy milliárd .... 1. folyt./ig

szegeden a technika házában csongrád megyei kiosk is szakmai napokat tart az építő kisiparosoknak. a következő években ugyanis a várhatóan növekvő arányú magán lakásépítkezésekhez fokozottabban veszik majd igénybe a kisiparosok munkáját. ezért technikai felszereltségük és szakmai tudásuk színvonalának emelésére is szükség van. ez utóbbit jól szolgálja a kétnapos szakmai program, melyen a megye kiváló építőipari mérnökei, és szakemberei tartanak előadásokat a kisiparosoknak. a szekció üléseken külön foglalkoznak a kőművesek, ácsok, épületburkolók, víz-, gáz- és központi fűtészerezők, a szobafestők és mázolók, valamint a villanszerelők szakmai problémáival. a tanácskozáson feltárják az állami vállalatokkal és szövetkezetekkel folytatható szorosabb együttműködés lehetőségeit, olyan formában például, hogy az állami iparban feleslegessé vált, vagy kiselejtezett, de még használható kigépeket kedvezményesen átadják a lakásépítést vállaló, illetve szolgáltatást végző kisiparosoknak. /mti/

- . -

bb.38. ismét zavartalan a forgalom és a hírközlés -

az országos operatív bizottság közleménye

ve/ig

ie

1980. december 4.

a rendkívüli időjárás miatt létrehozott operatív bizottság csütörtöki ülésén elhangzott jelentések szerint a közlekedés és hírközlés helyzete visszazökkent a hétköznapi rendbe. a személy- és áruforgalom, a posta- és távbeszélőszolgálat, az energia - és élelmiszerellátás - kisebb átmeneti zökkenőket leszámítva - mindenütt zavartalan.

csütörtöktől - az utügyi igazgatóságok, a honvédség, a lakosság szervezett és hatékony munkájának eredményeként - már valamennyi település közúton is megközelíthető, megkezdtek az egy nyomon járható alsóbrendű utvonalak nyomszélesítését és folytatják az utak szórását. a fővárosban is tovább folyik az utak csuszásmentesítése, a hó elszállítása.

a máv vonalain valamennyi menetrend szerint közlekedő szerelvény elindult, s megélné a teherforgalom.

megkezdődött a volán távolsági áruszállítási tevékenysége és gyakorlatilag az ország egész területén közlekednek a helyi és távolsági autóbuszok, kivéve győr térségét, ahol néhány elővárosi, illetve távolsági járat még csütörtök reggel sem tudott elindulni. a bizottság intézkedett, hogy a területileg illetékes szervek - ha kell, központi erőik igénybevételével is - szabadítsák meg az érintett utakat a hóakadályoktól.

/folyt.köv./  
17.00/ig

- 25 -

17.11  
31

18.05  
31

bb.38. /ismét zavartalan ..... 1. folyt./ig

a bizottság - tekintettel a helyzet javulására - felfüggesztette tevékenységét, mert a szokásos, az évszaknak megfelelő készültség fenntartásán túl a helyzet nem indokolja a központi operatív irányítást. felkéri azonban a területi készültségi szolgálatokat arra, hogy - ahol erre szükség van -, folytassák tevékenységüket a rendkívüli időjárás okozta zavarok végleges elhárításáig.

x x x

az utinform tájékoztatója

csütörtökön este az utinform arról tájékoztatta az mti-t, hogy békés megyében, továbbá hajdu-bihar megye és szabolcs-szatmár megye északi részében gyengén havazik, s az aránylag gyöngeszél ellenére is sok helyütt szélátfuvások nehezítik az ország-uti közlekedést. jóllehet a fő közlekedési utvonalakon hóakadály nincsen, de több országrészben, például bács-kiskun megyében az 55-ös számú ut tatabáza - csávoly térségébe eső szakaszán a szél hordta hó miatt nehezen járható az út. a burkolat egyébként szinte az ország valamennyi útján hókásás, helyenként jégbordás, ezért felhívjuk a járművezetők figyelmét: közlekedjenek óvatosan, mert a csuszós utakon könnyen megfarolhatnak, az árokban köthetnek ki a gépjárművek. a megyei közúti igazgatóságok továbbra is nagy erővel dolgoznak az utakadályok elhárításán, csütörtökön hátszáznál több hókotró, szóó gépjármű dolgozott az ország útjain. /mti/

- . -

bb 39. eltemették kőmives sándort

t -ár/ve um dg ie

áo1980. december 4.

mély részvétellel kísérték utolsó útjára csütörtökön a farkasréti temetőben a 83 éves korában elhunyt kőmives sándor színművészt, a magyar népköztársaság kiváló művészt.

a művésztől, aki 1951-től nyugalomba vonulásáig a madách színház tagja volt, s később is gyakran vállalt itt szerepeket - a társulat, valamint pályatársai nevében papp jános színművész vett végső búcsút. felidézte alakját, amely részévé vált a xx. századi magyar színházművészetnek, hiszen kőmives sándor több mint hat évtizeden át szólt a közönséghez a színpadról, majd számos film, illetve rádió és televízióműsor szereplőjeként. máig emlékezetes alakítások sokaságát formálta meg; egyenletesen magas színvonalu művészi teljesítményével, hiteles jellemábrázolásaival, s egyéniségének bölcs derűjével vivta ki a közönség és színésztársai megbecsülését, szeretetét. jellegzetes orgánumát a felnövekvő nemzedékek sokezei ismerték, hiszen fáradhatatlan mesemondóként közel került a gyermekek szívéhez is. /mti/

- . -

17.10/um

17.11  
BT

R. O. V.  
Q

bb 40. baráti találkozó a szovjet kultúra és tudomány házában

t is/jk um dg ie

1980. december 4.

a szovjetunió képzőművészeti alapja hazánkban tartózkodó küldöttségének tagjai csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában találkoztak a magyar művészeti élet képviselőivel, s baráti beszélgetésen ismertették a szovjet köztársaságok képzőművészeinek munkásságát.

alekszej filipovics podkladkin, az alap igazgatója, a küldöttség vezetője elmondotta, hogy a magyar népköztársaság művészeti alapjával már több mint husz esztendeje működnek együtt, s ez a kapcsolat különösen a hetvenes évektől vált mind szorosabbá. a magyar művészek munkáit a szovjetunióban 120 bemutatóteremben tekinthetik és vásárolhatják meg az érdeklődők.

magyarországi tartózkodása során a küldöttség egyeztetett a két művészeti alap következő öt éves tervét és várhatóan sor kerül az 1981-es együttműködési megállapodás aláírására is. /mti/

- . -

bb 41. növelni kell a cukorrépa termőterületét - megteremtik a területnövelés anyagi-technikai feltételeit

szü/pá um kz ie

1980. december 4.

a jövő évi cukorrépa-termelés előkészítéséről, megszervezéséről tanácskoztak csütörtökön a nádudvari kukorica- és iparinövény-termelési rendszer - a kite - vezető szakemberei kabán. mint hangsúlyozták, a rendszernek megalakulása óta a cukorrépa a legfontosabb növénye. ez év tavaszán is csaknem 40 ezer hektárt vetettek belőle, s ez azt jelenti, hogy ebben az évben - 13 megyében és 9 cukorgyár körzetében - a kite 144 taggazdasága vetette, művelte az ország cukorrépa-területének 40 százalékát; a rendszerben lévő cukorrépa területnek pedig az 50 százaléka tartozott a kite- hez.

a rendszer taggazdaságai korábban az 1981-es évre is mintegy 40 ezer hektár cukorrépa vetését tervezték. később - a népgazdasági elvárások módosulásával összhangban - úgy határoztak, hogy ezt 4-5 ezer hektárral megtoldják. ennek azonban, mint a tanácskozáson hangsúlyozták, időben meg kell teremteni az anyagi és a technikai feltételeit is.

/folyt.köv./

- 27 -

17.15/um

18.11  
BT

R. O. V.  
Q

bb.41. /növelni kell a cukorrépa...folyt./um

eleki jános mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter-helyettes, aki részt vett a tanácskozáson, az utóbbival kapcsolatban megerősítette, fontos népgazdasági érdek fűződik ahhoz, hogy a magyar mezőgazdaság 1981-ben 110-120 ezer hektáron termeljen cukorrépat. a termőterület növelésének és a termelés ugyancsak kivánatos minőségű fejlesztésének azonban valóban szoros összhangban kell lennie az anyagi-műszaki feltételek javításával, többek között a betakarítógépek számának növelésével. az illetékes szervek éppen ezért már elhatározták, hogy jövőre 100, a hazai gyakorlatban már jól bevált nagy teljesítményű francia betakarítógépet hoznak be, illetve bocsátanak a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére. nem lesz hiány a szükséges gyomirtószerekből sem. /mti/

-.-

bb.42. tisztújító közgyűlést tartott a pen club

t/km/tr/dg/ig ie 1980. december 4.

a magyar pen club változatlanul fő törekvésének tartja, hogy szélesítse az irodalmi együttműködést a világ alkotóival, fordítóival - hangsúlyozták a magyar pen club tisztújító közgyűlésén, amelyet csütörtökön rendeztek meg a fészek klubban.

boldizsár iván, a pen club elnöke rámutatott, hogy az utóbbi négy évben mintegy száz magyar alkotó jutott el külföldre a club küldöttjeként. változatlanul fontos feladat a különböző országok íróinak, költőinek, műfordítóinak mind jobb, teljesebb megismerése, a személyes kapcsolatok további elmélyítése.

kéry lászló főtisztár a négyéves időszakot áttekintő beszámolójában elmondta, hogy a magyar pen club meghívására ez idő alatt mintegy száz író, költő, műfordító fordult meg hazánkban, köztük olyan kiemelkedő személyiségek, mint bernard malamud, allen ginsberg, walter jens, stephan hermlin, artur lundkvist, vaszilisz vaszilikosz. összesen 25 országból érkeztek íróvendégek és fordítók, s iródelegációt az ndk, a dán, a holland és az nszk pen központ küldött magyarországra.

a személyes kapcsolatok bővülésének fontos eredménye, hogy nőtt az idegen nyelvre lefordított magyar művek száma, s azok számos külföldi folyóiratban, antológiában, önálló kötetben jelentek meg, a világ különböző részein. az egyesült államokban például csáth géza novelláiból adtak ki válogatást, s megjelent radnóti miklós összes műve is.

/folyt.köv./  
17.30/ig

- 28 -

18<sup>20</sup>  
37

bb.43. hazaérkezett kabulból erdei lászlóné

jk/dg/ig ie 1980. december 4.

hazaérkezett kabulból erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke. részt vett az afgán nők demokratikus szövetségének kongresszusán, s a kongresszust követő nemzetközi szemináriumon. /mti/

-.-

bb.44. köszönő távirat

tr/dg/ig ie 1980. december 4.

nyikolaj tyihonov, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet lázár györgynek a miniszterelnökké történt megválasztása alkalmából küldött jókívánságokért. /mti/

-.-

bb.45. megbízólevél átadások

tr/dg/ig ie 1980. december 4.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön fogadta ismail hammudi hussain rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az iraki köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

ugyancsak fogadta mubarak osman rahama rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a szudáni demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

losonczi pál szintén csütörtökön fogadta dr. ricardo wheelock román rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a nicaraguai köztársaság első magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

mindhárom megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes. /mti/

-.-

17.40/ig

- 29 -

18<sup>21</sup>  
37

bb.46. orosz mária tárlata

t/km/tr/dg/ig ie

1980. december 4.

orosz mária iparművész alkotásaiból nyílt tárlat csütörtökön a dorottya utcai kiállító teremben. az iparművészeti főiskola porcelánszakán 1976-ban végzett, hódmezővásárhelyen élő művésznek ez az első budapesti bemutatkozása. diplomamunkái sorozatgyártásra alkalmas épületburkoló - külső-belső-csempék és háztartási edények voltak. a főiskola elvégzése után az alföldi porcelángyár munkatársa lett. rendszeresen szerepel hazai és külföldi tárlatokon, egyedi kerámiáival 1978-ban első díjat nyert faenzában.

a kiállításon mintegy félszáz porcelán kisplasztikája, szériagyártásra tervezett edénye látható. /mti/

- . -

bb.47. hevesi sándor emlékszoba nyílt nagykanizsán

tar/st/ig ál

1980. december 4.

hevesi sándor emléknapot rendeztek csütörtökön nagykanizsán. ebből az alkalomból emlékszobát nyitottak a város neves szülőtteinek, a magyar színháztörténet kimagasló alakjának hagyatékából, amely eddig a hevesi-család, illetve a magyar színházi intézet birtokában volt. a thury györgy muzeum új épületében berendezett emlékszobában elhelyezték a nemzeti színház egykori főrendezőjének, majd igazgatójának könyvtárát, dolgozószobájának butorait, illetve használati tárgyait. a kiállított fotók és a korabeli dokumentumok pedig hevesinek a hazai színháztörténetben új korszakot nyitó munkásságát idézik fel. /mti/

- . -

bb.48. befejeződtek az amatőr művészeti napok győrött

mzs/st/ig ál

1980. december 4.

kórushangversennyel ért véget csütörtökön győrött az amatőr művészeti napok egyhetes eseménysorozata. a városi tanács dísztermében a collegium musicum női kara, a városi tanács liszt ferenc kórusa, továbbá az apáczai csere jános tanítóképző főiskola népdalkórusa, illetve kamara zenekara adta elő preklaszikus és romantikus kórusművekből, illetve bartók és kodály dalaiból álló műsorát. /mti/

- . -

18.05/ig

- 30 -

18.30  
31

bb.49. végső bucsu haraszti györgytől

t/me/s/dg/ig ie

1980. december 4.

csütörtökön a rákoskeresztúri temetőben mély részvétellel búcsúztak haraszti györgy egyetemi tanártól, az állam- és jogtudományok doktorától, az elte nemzetközi jogi tanszékének vezetőjétől, a magyar énsz társaság főtíkárától, a koszonnyakkal övezett ravatalnál a hazai egyetemek, az mta, a magyar énsz társaság, a külügyminisztérium és művelődési minisztérium, az országos béketanács képviselői, barátok, tisztelők osztoztak a család gyászában.

schmidt péter, az elte állam- és jogtudományi karának dékánja az egyetem oktatói és hallgatói nevében vett végső búcsút a marxista nemzetközi jogtudomány alapjainak egyik megteremtőjétől, aki elismert tekintélyként számos nemzetközi konferencián és tanácskozáson képviselte sikerrel hazánkat.

- haraszti professzor maradéktalan érdeklődéssel figyelte törekvéseinket, amellyel igyekeztünk megismerni, elsajátítani a jogtudományt. sok elfoglaltsága ellenére mindig talált időt arra, hogy szakmai fejlődésünket irányítsa - mondotta s. szabó péter, a nemzetközi jogi tudomány diákkör titkára, aki a legifjabb jogász nemzedék nevében búcsúzott.

a legközelebbi munkatársa nevében valki lászló méltatta a professzornak a második világháború utáni magyar nemzetközi jogtudomány legismertebb képviselőjének munkásságát. mint mondotta a nemzetközi tudományos értekezletek diplomáciái résztvevői őt ismertve is formáltak véleményt a szocialista nemzetközi jogtudomány hazai szintjéről, szakmai, politikai közgondolkodásunkról. a barátok tiszteletét, elismerését berti béla fejezte ki. /mti/ <sup>buveg</sup>

- . -

bb 51. áramkimaradás

i az/pá um ie

1980. december 4.

budapesten az v. kerületben csütörtökön délután kimaradt az elektromos energia szolgáltatás. a magyar villamos művek országos teherelosztója este közölte az mti-vel, hogy sikerült elhárítani az áramszolgáltatás akadályait, s így a kora esti óráktól mintegy másfél óras szünet után ismét kigyulladtak a lámpák, s mindenütt helyre állt az elektromos energia-szolgáltatás rendje. /mti/

- 31 -

19.09/um

20.30  
31

bb 52. időjárásjelentés

um ie

1980. december 4.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

hideg idő, hó

várható időjárás az ország területére péntek estig: a tiszántulon és a déli megyékben erősen felhős, vagy borult idő lesz, többfelé havazással. másutt változóan felhős idő várható, szórványos havazással, hózáporral. az általában északi szél időnként megerősödik, ezért hófúvás is várható. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1 és mínusz 6 fok között. /mti/

- . -

bb 50. a iv. henrik bemutatója a nemzeti színházban

t/ár/jk/1g ie

1980. december 4.

shakespeare iv. henrik című drámáját mutatta be csütörtökön este a nemzeti színház társulata. a mű harmadik darabja a királydráma-tetralógiának, amelyben az író az egymást követő uralkodók alakjainak megidézésével korának angol társadalmáról is átfogó tablót rajzolt.

a iv henriket magyarországon először 1845-ben adták elő, s azóta számos alkalommal műsorra tűzték, ám a hosszú lélegzetű darabot legtöbbször erősen megrövidítve állították színpadra. csupán 1916-ban mutatták be - ugyancsak a nemzeti-ben - a teljes alkotást, két részre tagolva; a két premier között akkor néhány hónap telt el. a nemzeti színház ezuttal ismét a mű egészét ismerteti meg a közönséggel, s első rész bemutatóját pénteken este követi a folytatás. a nézőknek azonban arra is lehetőséget nyújtanak, hogy ne két egymást követő napon, hanem néhány napos különbséggel tekinthessék meg a két részt.

a bemutató előadásán népes szereplőgárda lépett színpadra, s a színészek nagy része több szerepet is alakított. a dráma címszerepét bessenyi ferenc, iv. henrik fiát, a walesi herceget cserhalmi györgy, a mű harmadik kulcsfiguráját, falstaffot pedig kállai ferenc személyesítette meg. a további szerepekben többek között avar istvánt, sinkovits imrét, sinkó lászlót és gobbyi hildát láthatta a közönség. a vas istván fordította művet zsámbéki gábor rendezte. a díszleteket pauer gyula, a jelmezeket vágó nelly tervezte, kísérőzenét jenyey zoltán írt az előadáshoz. /mti/

- . -

19.15/1g

- 32 -

20<sup>35</sup>  
3P

bb 42. /tisztújító közgyűlést tartott .... 1. folyt./ig

a közgyűlésen újjáválasztották a magyar pen club tisztségviselőit; az elnök újra boldizsár iván, a főtitkár ismét kéry lászló lett. /mti/

- . -

bb 53. gázzolgáltatási zavarok a belvárosban

i ob/pá um ie

1980. december 4.

csütörtökön hajnalban a nyomásszabályozók elfagyása miatt megszűnt a gázzolgáltatás a belváros egy részében - a markó utca, szabadság tér, március 15. tér és a szép utca közötti területen - mintegy 20 ezer lakás maradt gáz nélkül. a fővárosi gázművek szakemberei - amint zombor gábor vezérigazgató az mti munkatársának elmondta - már a reggeli órákban hozzáláttak az üzemzavarok helyreállításához. ahhoz azonban, hogy a gázzolgáltatást ismét megindíthassák, a szerelőknek valamennyi érintett lakásban ellenőrizniük kellett volna a gázkészülékek elzárását. sajnos a lakások egy részében a rádióban is elhangzott felkérés ellenére sem tudtak bejutni, 250 lakás bérlője, tulajdonosa nem tartózkodott otthon, illetve nem engedte be a szerelőket.

a gázzolgáltatás újbóli megindításának további feltétele - hangsúlyozta a vezérigazgató -, hogy az aranykéz utcában, a szép utcában, a reáltanoda utcában, a ferenczy istván utcában, a magyar utcában, a veress pálné utcában és a váci utcában parkirozó járműveket vezetők vigyék el onnan. ha a felhívásnak nem lesz kellő fogantaja, kénytelenek a rendőrséget kérni: szállítsák el a munkálatokat akadályozó gépjárműveket. amint a parkoló gépkocsiktól szabadabbá teszik a biztonsági vízzárakat, a szerelők a még hátramaradt hibákat is kijavítják, s mihamarabb megteremtik a gázzolgáltatás feltételeit.

az éjszaka egyébként a fővárosi gázművek 350 szerelője dolgozik az üzemzavar elhárításán. /mti/

20.30/um

- 33 -

20<sup>40</sup>  
3P

bb 54. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

um

1980. december 4.

31. emberölésért halálbüntetés
32. elhunyt varga ferencné
33. nemzetközi konferencia pécsen a baktériumos fémkioldásról /6.jav./
34. sajtótájékoztató a tahi vízmű átadásáról /7.jav./
35. a dunántúli termelékenységi társulás ülése fehérváron
36. koszorúzás ünnepség lesz hollós korvin lajos sirjánál /13.jav./
37. kisiparos szakmai napok szegeden és salgótarjánban
38. az országos operatív bizottság közleménye
39. eltemették kőmives sándort
40. baráti találkozó a szovjet kultúra és tudomány házában
41. a kite vezető szakembereinek tanácskozása kabán /9.jav./
42. tisztújító közgyűlést tartott a pen club /10.jav./
43. hazaérkezett kabulból erdei lászlóné
44. nyikolaj tyihonov köszönő távirata
45. az iraki, a szudáni és a nicaraguai nagykövet megbízólevél-átadása
46. orosz mária tárlata
47. hevesi sándor emlékszoza nyílt nagykanizsán
48. befejeződtek az amatőr művészeti napok győrött /11.jav./
49. végső bucsu haraszi györgytől /12.jav./
50. a iv. henrik bemutatója a nemzeti színházban
51. áramkimaradás az v. kerületben
52. időjárásjelentés
53. gázszolgáltatási zavarok a belvárosban
54. hírjegyzék

a 8-as javítás a 17-es hír /a nicaraguai .../1.folytatására ment

/mti/

-.-  
- 34 -  
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: ágoston lászló, izsák erika

21.25/um

2140



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k  
-----

bb.1. könnyűszerkezetes épületek hazai alapanyagokból

i/bi/tr/sb/ig

ie

1980. december 5.

mindössze 5 hónap alatt készült el az az 1.300 négyzetméter alapterületű, kétszintes épület, amelyben az építőgépgyártó vállalat dolgozóinak öltöző-, mosdóhelyiségeit, éttermét helyezik el. az épületet újfajta könnyűszerkezetekből - kizárólag hazai elemekből és anyagokból - szerelte össze a fémmunkás vállalat, s még az év vége előtt átadja rendeltetésének.

a vállalat fontos törekvése, hogy a lehető legmagasabb színvonalon álló, korszerű építési rendszerekkel szolgálja a hazai építőipart. e cél érdekében vásárolták meg a francia fillod cég licencét is, ennek alapján készítették az építőgépgyártók szociális épületét. az új könnyűszerkezetes építési rendszer hazai alkalmazása mintegy 400 millió forintos beruházást tett szükségessé, melynek során a vállalat kiskunhalasi gyárában 6.000 négyzetméter alapterületű gyártócsarnokot építettek, kecskeméten pedig új gépsort helyeztek üzembe. a magyarországi alkalmazás egyik feltétele volt, hogy az alapanyagokat hazai forrásokból teremtsék meg. sikerült megfelelő partnereket találni: a szükséges acélszerkezeti termékeket a dunai vasmű, az alumíniumot a székesfehérvári könnyűfémmű biztosítja, s a szigetelőanyagok szintén hazai vállalatoktól származnak.

/folyt.köv./

- 1 -